



五莲县人大代表、县民政局党组书记、局长韩宝军:

## 建成17处农村老人日间照料中心

文/片 本报记者 张萍 王在辉

“去年以来，五莲县在社会养老服务体系建设上重点探索实施了‘9073’工程。即90%的老年人实行居家养老，7%的老年人实行社区养老，3%的老年人实行机构养老。”五莲县人大代表、县民政局党组书记、局长韩宝军接受本报记者采访时说。



五莲县人大代表、县民政局党组书记、局长韩宝军。

### 建多功能养老服务中心 让老人老有所养

据介绍，为了让老人们老有所依，五莲县社会福利中心作为全县第一处多功能综合性养老服务示范中心，被列入2013年度全县惠民工程，一期工程2幢养老楼，建筑面积5400平米，床位150张，于2013年7月1日正式运营后，已入住33位老人，配备21个公益性岗位服务人员。

该中心设有健身、娱乐、阅报、洗衣、卫生、理发等多个功能室，房间内设有电视、紧急呼叫功能，水电暖配备齐全。二期工程建设3幢楼，建筑面积6800平米，主要用于后勤保障、社会救助和残疾人托养，目前已全部完工。

五莲县民政局积极探索社区养老服务新模式，支持农村养老互助组织发展，

具备条件的村居建设老年人日间照料中心或老年互助幸福院，为空巢、留守、高龄、失独家庭中的困难老年人提供服务。目前，已建设完成17处农村老年人日间照料中心并开展服务。

### 开展多项活动

### 拓宽慈善筹资渠道

在社会救助体系建设上，五莲县民政局设立了专门的民政救助窗口，向群众提供“一站式”救助服务，大大提高了社会救助效能，受到困难群众广泛好评。

“2013年，开展了一系列慈善活动，倡导企事业单位设立冠名救助基金、开展定向捐赠，引导企业采取‘留本付息、合同捐赠’的方式设立慈善专项基金，拓宽了慈善资金筹集渠道，全年共筹集资金1081万元。”韩宝军向记者介绍。

五莲县政协委员、县水利局局长卢法绪：

## 今年将开工 各类水利工程586项

文/片 本报记者 张萍 王在辉

“去年，五莲县组织实施各类水利工程400多处，新增、改善、恢复灌溉面积5.6万亩，新增旱能浇、涝能排高标准农田面积4.2万亩，比2012年翻了近一番。”五莲县政协委员、县水利局局长卢法绪在接受本报记者采访时说。



五莲县政协委员、县水利局局长卢法绪。

### 投资8340万元 实施水库除险加固

卢法绪告诉记者，2013年是五莲水利工程建设很有成就的一年。

2013年，五莲投资8340万元，组织实施了河西、小王疃2座中型水库和20座小(2)型水库除险加固工程；投资2400万元，在街头镇、潮河镇建设高效节水灌溉片区2个，发展节水灌溉面积2.38万亩；在洪凝街道、许孟镇建设高效节水灌溉片区2个，发展节水灌溉面积2.4万亩，预计4月中旬前可完工；正在兴建的龙潭沟中型水库工程形象进度已达到80%。

### 多举措解决

### 山区居民饮水

卢法绪说，由于五莲县地势陡峻，

多丘陵山地，因此偏远山区的饮水问题就成为一大难题，为了让山区农民喝上放心水，五莲县水利局实施了农村饮水安全工程，采取了集中供水和分散供水的方式提供安全可靠的饮用水。五莲县水利局投资1200万元，建设许孟镇山庄水库集中联村供水工程1处，管网延伸工程6处，打机电井22眼，新增饮水安全村庄29个，受益人口2.1万人。

“目前，全县已建设潮河镇、汪湖镇、高泽镇等10处联村供水工程，单村供水工程279处，解决了542个村庄、35.2万人的安全饮水问题，农村饮水安全人口普及率达到95%。今年有望进一步改善农村的饮水问题。”卢法绪说。

卢法绪表示，2014年，五莲县将围绕“依法管水、科学用水、统筹治水”这一思路，努力为全县经济社会发展提供可靠的水利保障。年内计划投资4亿元，开工各类水利工程586项。

# 盘点2013年我省七星彩大奖

## 星光熠熠



七星彩被誉为中奖率最高的全国联网大盘玩法，以选号简单、中奖率高备受彩民朋友的喜爱，上市以来为彩市带来不胜枚举的大奖。在刚刚过去的2013年，我省彩民朋友在七星彩玩法上的表现堪称星光熠熠，接连上演“摘星”好戏，将10注500万足额头奖收入囊中。

### 关键词:5倍倍投

### 刷新纪录霸气指数:☆☆☆☆☆

中奖回顾：一注号码、5倍倍投、10元力擒七星彩第13134期头奖5注、揽获奖金2500万，这样的大奖奇迹由潍坊寿光彩民书写。巨奖得主小周(化姓)是体彩的忠实彩民，由于工作忙，守号投注是他的首选，

中奖号码是由其以前手机号码重新组合得来。有了心仪的号码，他根据当时的奖池霸气倍投5倍，七星彩则以2500万巨奖回报，这也刷新了山东体彩大奖的最高纪录。

### 关键词:抢购

### 新年头彩及时指数:☆☆☆☆☆

中奖回顾：2013年1月18日，钟爱七星彩玩法的临沂彩民丁先生(化姓)当天感觉很好，但白天忙于生意没顾得上去站点打票，处理完各种事务已经晚上七点多了，“有时候还真是欲速则不达，越是着急越

赶上红灯，要不是半路上遇到那家体彩站，我这五百万可能就泡汤了！”幸好丁先生及时找到一家体彩店，在19:53:13成功“抢购”到13008期的七星彩，摘得我省2013年首个500万大奖。

### 关键词:机选

### 奖票险遭水洗惊险指数:☆☆☆☆☆

中奖回顾：岛城的七星彩第13025期500万得主老郑(化姓)的买彩习惯是每次花10块钱机选5注，号码看都不看一眼，省时又省力。不过这张奖票经历了一场“历险记”：老郑跟妻子在家大扫除，顺手把几件脏衣服扔进洗衣机，正准备通水的时候，妻子过来掏衣服口袋掏出一张彩票，老郑一看是没兑奖的，就来到电脑前查询，谁知手中这张彩票上的5注号码中竟然有1注命中七星彩当期开奖号码，头奖500万元！“好险好险，这张彩票差点就洗了！500万啊！”事后老郑还直呼惊险。

### 关键词:定位复式

### 包揽所有奖级实力指数:☆☆☆☆☆

七星彩第13081期开奖，开奖号码为“4605555”，叠码强势发力，尽管颇具难度，但来自泰安的彩民李先生(化姓)采用定位复式的投注方法，包揽了当期所有奖级的奖项：一等奖1注、二等奖3注、三等奖7注、四等奖17注、五等奖39注、六等奖70注，总

奖金为5103076元，可谓是“硕果累累”，大奖大、小奖多。李先生的投注号码并不固定，基本都是开奖当天确定下来。“当时觉得‘5’会中出，但没有十分的把握，就在这基础上进行了复式投注，没想到最后四位连续都开出了‘5’！”

### 关键词:双保险

### 幸运再次降临幸运指数:☆☆☆☆☆

七星彩第13131期500万得主——济南方先生(化姓)投注七星彩有自己的一套方法：他通常先根据走势图分析得来一些号码，然后再有针对性的进行复式投注，打完自己心仪的号码后，再机选上五注，这种双保险的投注让他经常收获颇丰。作为资深彩友，在他坚持

不懈的购买七星彩的过程中，幸运女神也不止一次的降临，据方先生说，三年前自己也差点中了一次七星彩500万。“当时我选的7个数字一个也不差！结果出票前又把最后两位给改了！不过从那开始，我相信真的能中奖这回事了，觉得自己早晚还能中大奖！”

### 关键词:图乐呵 只身一人领奖

### 淡定指数:☆☆☆☆☆

潍坊昌乐彩民李先生(化姓)以一张4元单式票勇夺七星彩第13149期500万大奖，上演了“以小博大”的好戏。李先生偶尔去体彩站凑热闹，一般碰上什么买什么，“每回买得也不多，花个十来块钱纯粹

是图个乐呵，那天我去的时候刚好赶上当晚七星彩开奖，就顺手机选了两注”。中奖后淡定只身一人领奖，就是这种随遇而安的心态助他以4元命中巨奖换回500万。(朱德慧)